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Bevezető 

A Magyar Közlöny 2026. évi 76–79. számai több, egymástól eltérő, de gazdasági és 
társadalmi szempontból is jelentős döntést tartalmaznak. 

A legfontosabb változások közé tartozik a jegybanki alapkamat 6 százalékra 
csökkentése, az Országgyűlés gyorsított eljárási lehetőségeinek átmeneti bővítése, 
több mint 530 milliárd forintnyi villamosenergia-hálózati fejlesztési program elindítása, 
valamint a pedagógusok és szakképzési oktatók újabb, visszamenőleges béremelése.  

A közösségi közlekedésben új állami szervezeti modell alapjait fektetik le, amelyhez 
HÉV- és InterCity-járműbeszerzések, több száz milliárd forintos finanszírozás és a 
vasúti közszolgáltatások fokozatos versenyeztetése kapcsolódhat. Emellett országos 
hőségvédelmi koordináció indult, újra napirendre került a budapesti Közlekedési 
Múzeum megvalósítása, és teljes körű felülvizsgálat kezdődik a Budavári Palotanegyed 
állami beruházásainál.  

 

A legfontosabb változások röviden 

Terület Döntés Legfontosabb adat 
Monetáris 
politika 

Csökkent a jegybanki alapkamat 6,00% 

Jogalkotás 
Több sürgős és kivételes parlamenti eljárás 
engedélyezhető 

15, illetve 10 alkalom 



Energetika Okosmérők telepítésének támogatása 53,2995 milliárd Ft 
Energetika Villamosenergia-hálózat fejlesztése 479,6955 milliárd Ft 

Oktatás További pedagógusbér-emelés 
intézményi átlagban +0,4 
százalékpont 

Szakképzés Oktatói minimálbér 778 000 Ft/hó 
Hőségvédelem Országos koordinált védekezés 2026. szeptember 24-ig 

Közlekedés 
Új állami közlekedésszervező és 
járműkezelő társaság 

100%-os állami tulajdon 

Járműfejlesztés Költségvetési átcsoportosítás 639,594 milliárd Ft 
Kultúra Két új Miskolc-emlékérme 30 000 és 6000 Ft 

 

1. A jegybanki alapkamat 6 százalékra 
csökkent 

A Magyar Nemzeti Bank 2026. június 24-től 6,00 százalékban határozta meg a 
jegybanki alapkamatot. A korábbi kamatszint 6,25 százalék volt, így a változás 25 
bázispontos csökkentést jelent. 

A döntés közvetetten befolyásolhatja: 

• az új lakás- és vállalati hitelek árazását;  
• a változó kamatozású hitelszerződéseket;  
• a bankbetétek és rövid távú megtakarítások hozamát;  
• a vállalkozások finanszírozási költségeit;  
• az alapkamatra épülő késedelmi és szerződéses kamatszámításokat.  

A kamatcsökkentés azonban nem eredményezi automatikusan minden meglévő hitel 
törlesztőrészletének csökkenését. A tényleges hatás függ a szerződésben alkalmazott 
referencia-kamattól, a kamatperiódustól és a banki átárazás időpontjától. 

A vállalkozásoknak és pénzügyi szakembereknek érdemes felülvizsgálniuk azokat a 
szerződéseket, belső pénzügyi modelleket és követeléskezelési folyamatokat, amelyek 
a mindenkori jegybanki alapkamathoz kapcsolódnak.  

 



2. Több törvényjavaslat kerülhet 
gyorsított parlamenti eljárásba 

2026 végéig jelentősen megemelkedik azoknak a törvényjavaslatoknak a száma, 
amelyeket sürgős vagy kivételes eljárásban tárgyalhat az Országgyűlés. 

A sürgős tárgyalások féléves kerete: 

• a korábbi 6 alkalomról 15 alkalomra nő.  

A kivételes eljárások féléves kerete: 

• a korábbi 4 alkalomról 10 alkalomra nő.  

A magasabb keretszámok átmenetiek. 2027. január 1-jétől ismét a korábbi, 6 és 4 
alkalmas korlátozások alkalmazandók. 

A változás nem módosít közvetlenül adó-, munkajogi vagy gazdasági szabályokat, de 
gyorsabb törvényalkotást tesz lehetővé. Ez rövidebb felkészülési időt hagyhat a 
vállalkozásoknak, önkormányzatoknak, szakmai szervezeteknek, könyvelőknek és jogi 
területeknek. 

A 2026 második felében működő vállalati jogi és megfelelőségi területek számára ezért 
indokolt lehet a törvényjavaslatok és a Magyar Közlöny gyakoribb figyelése.  

 

3. Több mint 530 milliárd forint 
villamosenergia-hálózati fejlesztésekre 

A helyreállítási és ellenállóképességi finanszírozási rendszerhez kapcsolódóan két 
jelentős energetikai program indulhat. 

Okos fogyasztásmérők telepítése 

Az okos villamosenergia-fogyasztásmérők beszerzésére és telepítésére: 

53,2995 milliárd forint RRF-forrást rendeltek. 



A közvetlen kedvezményezettek a kijelölt villamosenergia-elosztó társaságok. 
Magánszemélyek, általános vállalkozások és önkormányzatok közvetlenül nem 
pályázhatnak erre a támogatásra. 

Az okosmérők hosszabb távon lehetővé tehetik: 

• a fogyasztás pontosabb és gyakoribb mérését;  
• a távoli leolvasást;  
• a hálózati hibák gyorsabb észlelését;  
• a vállalati és lakossági fogyasztási adatok részletesebb követését;  
• rugalmasabb tarifák későbbi bevezetését.  

A döntésből azonban még nem derül ki, mely fogyasztási helyeken és milyen 
sorrendben történhet mérőcsere, illetve az sem, hogy a fogyasztóknak kell-e bármilyen 
költséget viselniük. 

Rugalmasabb és biztonságosabb villamosenergia-
hálózat 

A megújuló energiaforrások befogadását segítő hálózatfejlesztésre: 

479,6955 milliárd forint RRF-forrást különítettek el. 

A program célja, hogy a hálózat biztonságosabban kezelje a napelemekből, 
szélerőművekből és más időjárásfüggő termelőkből érkező, folyamatosan változó 
villamosenergia-mennyiséget. 

A fejlesztések érinthetik: 

• az alállomások korszerűsítését;  
• az elosztóhálózatok bővítését;  
• a digitális hálózatirányítást;  
• új csatlakozási kapacitások kialakítását;  
• a feszültség- és terhelésszabályozást;  
• az energiatárolók és megújuló erőművek integrációját.  

A döntés stratégiai jelentőségű lehet ipari beruházások, napelemes rendszerek, 
elektromos töltőállomások és energiaintenzív telephelyek szempontjából. Ugyanakkor 
a határozat még nem tartalmazza a konkrét beruházási helyszíneket, a műszaki 
projekteket vagy a megvalósítás ütemezését.  

 



4. Újabb, visszamenőleges pedagógus- 
és oktatói béremelés 

A köznevelési intézményekben a 2026. január 1-jétől korábban végrehajtott 
béremelésen felül újabb korrekciót kell alkalmazni. 

Az intézményi átlagos emelés mértéke: 

további 0,4 százalékpont. 

A Gyakornok fokozatba tartozók kivételével minden érintett pedagógusnál legalább: 

0,3 százalékpontos egyéni emelést kell biztosítani. 

Ez azt jelenti, hogy az intézményi átlagot 0,4 százalékponttal kell növelni, de az egyes 
pedagógusok emelése nem feltétlenül lesz azonos. 

Új illetményösszegek 

Fokozat Havi bruttó illetmény 
Gyakornok 707 600 Ft 
Pedagógus I. 720 000–1 406 000 Ft 
Pedagógus II. 727 000–1 496 000 Ft 
Mesterpedagógus 787 000–1 797 000 Ft 
Kutatótanár 918 000–1 938 000 Ft 

A szakképző intézmények oktatóinak minimális havi bére: 

778 000 forintra emelkedik. 

Visszamenőleges kifizetés 

Az emelést főszabály szerint 2026. január 1-jétől visszamenőlegesen kell 
megállapítani. 

A munkáltatóknak: 

• legkésőbb 2026. augusztus 19-ig közölniük kell az új illetményt tartalmazó 
kinevezési okmányt vagy munkaszerződés-módosítást;  

• az addig felhalmozódott különbözetet augusztusban, egy összegben kell 
kifizetniük.  



Az intézkedés az állami mellett az egyházi, alapítványi, magán- és más nem állami 
fenntartású intézmények érintett dolgozóira is kiterjedhet.  

 

5. Országos hőségvédelmi koordináció 
indult 

Az extrém magas hőmérséklet miatt Magyarország egész területére összehangolt 
védelmi tevékenységet rendeltek el. 

Az intézkedés: 

•  
o június 25-én 15 órakor lépett hatályba;  

• főszabály szerint 2026. szeptember 24-ig tart.  

A védekezést és az érintett állami szervek munkáját a miniszterelnök hangolja össze. A 
koordinációban az egészségügyi, belügyi, energetikai, honvédelmi, közlekedési és 
nemzetbiztonsági területek vezetői vesznek részt. 

A rendelet önmagában nem vezet be: 

• kijárási korlátozást;  
• munkavégzési tilalmat;  
• kötelező intézménybezárást;  
• rendezvénytilalmat;  
• általános víz- vagy áramhasználati korlátozást.  

A gyakorlati intézkedések ugyanakkor érinthetik az egészségügyi készenlétet, a szociális 
ellátást, a közlekedést, az energia- és vízellátást, valamint a munkavédelmi 
ellenőrzéseket.  

 

6. Átalakulhat a közösségi közlekedés 
szervezése 

Két új, százszázalékos állami tulajdonú gazdasági társaság létrehozásáról döntöttek: 



1. országos közlekedésszervező társaság;  
2. országos gördülőállomány-kezelő társaság.  

Országos közlekedésszervező 

Az új szervezet feladata lehet: 

• az országos, regionális és elővárosi közlekedés összehangolása;  
• a közlekedési szolgáltatások állami megrendelése;  
• a menetrendek és csatlakozások koordinációja;  
• a későbbi szolgáltatói versenyeztetés működtetése.  

A Kormány egyetértett a vasúti személyszállítási közszolgáltatások fokozatos versenyre 
nyitásával. A viteldíjak és a menetrendek meghatározása továbbra is állami feladat 
maradna, miközben a vasúttársaságok a szolgáltatás ellátásáért versenyezhetnének. 

Országos gördülőállomány-kezelő 

A második társaság feladata a vasúti és HÉV-járművek beszerzésének, 
finanszírozásának és kezelésének támogatása lehet. 

A tervek között szerepel: 

• a H5 HÉV teljes járműállományának cseréje;  
• a H6 HÉV teljes járműállományának cseréje;  
• a H7 HÉV teljes járműállományának cseréje;  
• az InterCity-flotta részleges megújítása.  

A finanszírozáshoz: 

639,594 milliárd forint egyszeri költségvetési átcsoportosításról döntöttek. 

Ebből a gördülőállomány-kezelő társaság tőkéjét 1,8 milliárd eurónak megfelelő 
forintösszeggel kell megemelni. 

A közlöny egyelőre nem határozza meg a járművek pontos számát, gyártóját, műszaki 
tartalmát vagy forgalomba állításuk időpontját.  

 



7. Újraindulhat a budapesti Közlekedési 
Múzeum projektje 

A Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum új központi kiállítóhelyét a döntés szerint: 

Budapesten, az egykori Északi Járműjavító területén kell megvalósítani. 

A projekt része a Diesel-csarnok is. 

Felül kell vizsgálni: 

• a beruházás megvalósítási ütemét;  
• a szükséges költségvetési forrásokat;  
• a gyűjteményfejlesztési feladatokat;  
• a lehetséges vállalati és külső finanszírozást.  

A korábbi debreceni elhelyezéshez kapcsolódó előkészítést le kell zárni, és 
szabályossági szempontból is át kell tekinteni. 

A közlöny még nem határozza meg a múzeum megnyitásának dátumát vagy a 
beruházás végleges költségét.  

 

8. Felülvizsgálják a Budavári 
Palotanegyed fejlesztéseit 

Teljes körű felülvizsgálat indul a Nemzeti Hauszmann Program és a Budavári 
Palotanegyedhez kapcsolódó beruházások ügyében. 

A vizsgálat kiterjed: 

• a folyamatban lévő építkezésekre;  
• a vállalkozási szerződésekre;  
• a finanszírozásra és forrásfelhasználásra;  
• az engedélyezésre;  
• az épületek későbbi működtetésére;  
• a kulturális, turisztikai és közigazgatási hasznosításra.  



A Kormány külön rögzítette, hogy: 

nem támogatja az Alkotmánybíróság elhelyezését az egykori József Főhercegi 
Palotában. 

A felülvizsgálat nem jelenti automatikusan minden folyamatban lévő építkezés 
leállítását. Külön javaslat készül az állagmegóvásra, a fennálló szerződéses 
kötelezettségekre és a feltétlenül szükséges kivitelezési munkákra. 

A közlöny ezenkívül 887 258 069 forint egyszeri előirányzat-átcsoportosítást tartalmaz a 
Talpra Magyarok Alapítvány működési támogatására.  

 

9. Két új, Miskolcot és Borsod-Abaúj-
Zemplén vármegyét bemutató 
emlékérme 

A Magyar Nemzeti Bank két új emlékérmét bocsátott ki a Magyarország vármegyéit és 
vármegyeszékhelyeit bemutató sorozatban. 

Változat Főbb jellemzők 

Ezüst emlékérme 
30 000 Ft névérték, 925 ezrelékes ezüst, 40 gramm, proof kivitel, legfeljebb 
5000 darab 

Rézötvözetű 
emlékérme 

6000 Ft névérték, 90% réz és 10% cink, 29,5 gramm, bronzpatinázott kivitel, 
legfeljebb 6000 darab 

Az előoldalon az Avasi Református Templom harangtornya, az avasi temető síremlékei 
és az Avasi TV-torony jelenik meg. A hátoldal Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye 
természeti és földrajzi értékeit, többek között a Bükköt, a Cserehátat, a Zempléni-
hegységet, valamint a Sajó és a Hernád térségét mutatja be. 

Az érmék elsődlegesen kulturális és numizmatikai célúak. Kibocsátásuk nem vezet be 
új lakossági vagy vállalkozási kötelezettséget.  

 



Fontosabb időpontok 

2026. június 24. 

• a jegybanki alapkamat 6 százalékra csökkent;  
• életbe lépett a sürgős és kivételes parlamenti eljárások magasabb keretszáma.  

2026. június 25. 

• kibocsátották a két Miskolc-emlékérmét;  
• megkezdődött az országos hőségvédelmi koordináció.  

2026. augusztus 10. 

• biztosítani kell a pedagógus- és oktatói béremelés költségvetési forrását.  

2026. augusztus 19. 

• a munkáltatóknak közölniük kell az új pedagógus-illetményt tartalmazó 
okmányokat.  

2026. augusztus 

• ki kell fizetni a január 1-jétől járó visszamenőleges bérkülönbözetet.  

2026. szeptember 24. 

• főszabály szerint megszűnik az országos összehangolt hőségvédelmi 
tevékenység.  

2026. szeptember 30. 

• el kell készíteni a Közlekedési Múzeum és a Budavári Palotanegyed 
beruházásainak több fontos felülvizsgálatát.  

2026. november 30. 

• javaslatot kell készíteni a vasúti közszolgáltatások fokozatos versenyeztetésére.  

2027. január 1. 

• visszaáll a sürgős és kivételes parlamenti eljárások korábbi, alacsonyabb 
keretszáma.  

 



Maradjon naprakész a Lexplain prémium 
tartalmaival! 

A Magyar Közlönyben megjelenő döntések sokszor néhány napos vagy akár azonnali 
felkészülést követelnek. Egy rövid rendelkezés mögött új munkáltatói feladat, 
szerződésmódosítás, beruházási lehetőség, határidő vagy jelentős pénzügyi kockázat is 
állhat. 

A Lexplain prémium összefoglalói nemcsak felsorolják a kihirdetett jogszabályokat, 
hanem közérthetően bemutatják: 

• pontosan mi változott;  
• mikor lép hatályba;  
• kiket érint;  
• milyen gyakorlati következménye lehet;  
• milyen határidőre vagy dokumentumra kell figyelni;  
• milyen kérdések maradtak még nyitva.  

Fizessen elő a Lexplain prémium szolgáltatására, és kövesse a legfontosabb 
jogszabályváltozásokat gyorsan, átláthatóan és felesleges jogi körmondatok nélkül. 

 

Jogi nyilatkozat 

A Lexplain Bulletin általános, közérthető tájékoztatási célt szolgál. Nem helyettesíti a 
Magyar Közlönyben kihirdetett jogszabályok, határozatok és más hivatalos 
dokumentumok teljes szövegének megismerését. 

Az összefoglaló nem minősül egyedi jogi, pénzügyi, adózási, számviteli, munkajogi, 
pályázati, befektetési vagy más szakmai tanácsadásnak. Konkrét ügyben, döntés előtt 
minden esetben javasolt az alkalmazandó jogszabályok teljes szövegének ellenőrzése 
és szükség esetén megfelelő szakértő bevonása. 
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